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Protokół Nr XXII/16  

z XXII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 24 maja 2016 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 15:45. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radna Grażyna Meller  - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radna Ewa Szulta - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Radny Piotr Wisiński – nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 12, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.  

Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej  sesji Rady Gminy. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 
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7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2016-2021, 

b) zmiany budżetu na 2016 rok,  

c)  rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany, 

d) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej w Dziemianach, 

oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 164/5, 

e) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działek gruntu położonych w Kaliszu, 

oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków numerami 351/4 oraz 351/5, 

f) nawiązania współpracy pomiędzy Gminą Dziemiany oraz Gminą Landrecies 

(Francja). 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

9. Komunikaty i wolne wnioski. 

10.  Zakończenie obrad. 

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej XXI Sesji, zgodnie                

z  § 61 ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła.  

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych.  

Radny Alojzy Kuczkowski  zapytał czy jest możliwość ustawienia znaku ograniczenia 

prędkości do 40 km w miejscowości Trzebuń od krzyżówki do Pana Bielawa oraz od posesji 

Pana Romana Jenta do Posesji Pana Grzegorza Jenta. Kolejne zapytanie dotyczyło 

przeniesienia lampy od posesji Pani Bruskiej w Trzebuniu do Posesji Pana Hamernik, a 

Topka.  

Radna Teresa Mankiewicz  złożyła wniosek o naprawienie barierki przy szkole w 

miejscowości Raduń, która została uszkodzona, obluzowana, jak również wystąpiła z 

wnioskiem o naprawienie dziury (oberwania jezdni) przy zjeździe z pętli na drogę 

wojewódzką w pobliżu sklepu Pana Bruskiego w celu poprawienia bezpieczeństwa w miejscu 

z którego korzystają dzieci dojeżdżające do szkoły. Następnie radna zapytała czy jest 

możliwość naprawienia  drogi na Tkalnię, która była niedawno remontowana.  

Radny Stanisław Kuczkowski  zapytał czy kąpielisko w Dziemianach zostanie sprzątnięte 

oraz Radny zwrócił uwagę na źle wykopany piasek przy  zjeżdżalni.  
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Radny Piotr Męczykowski  dopowiedział, iż wlot ze zjeżdżalni na kąpielisku jest 

niebezpieczny. Następnie  Radny powiedział, iż jest chodnik od Państwa Perszewskich do 

Pana Adama Szejba, który podczas ulewy jest zalewany, natomiast  gmina będzie ponosić 

tego konsekwencje. Radny dopowiedział, iż o problemie jest mowa od dłuższego czasu i nic 

w tej kwestii nie jest robione.  

Radny Mariusz Ellwart zapytał o modernizacje skrzyżowania koło Pana Błaszkowskiego  w 

Kaliszu oraz zapytał o przepust w miejscowości Schodno, aby ustawić w celu poprawienia 

bezpieczeństwa barierki po obu stronach  

 

Ad. 5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki powiedział, iż do biura Rady wpłynęło   

pismo od Pani Arszyńskiej  przewodniczący poprosił Wójta Gminy o odniesienie się do 

niego. Do biura Rady wpłynęło sprawozdanie z realizacji programu współpracy                                    

z organizacjami pozarządowymi za rok 2015 oraz uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w sprawie wykonania budżetu za 2015 rok oraz w sprawie opinii, wniosku komisji 

rewizyjnej. Przewodniczący przekazał, iż sesja absolutoryjna odbędzie się w dniu 10 czerwca 

o godz 12:00. Przewodniczący dopowiedział, iż wpłynęło również pismo z Powiatowego 

Urzędu Pracy w sprawie bezrobocia w powiecie kościerskim oraz stanowisko dyrektorów 

szkół nauczycieli uczących języka kaszubskiego oraz własnej historii i kultury w gminie 

Dziemiany ( Przewodniczący Rady Gminy odczytał ustalone wnioski).  

Przewodniczący Rady powiedział, iż przed Radnymi przedłożono projekt  pisma, które ma 

zostać  skierowane do Prezesa NZOZ Przychodnia w Kościerzynie, do którego prosi o 

zgłaszanie ewentualnych poprawek, uwag.    

Przewodniczący Komisji Służb Publicznych Benedykt Synak przekazał, iż Komisja          

w okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie w dniu 21 kwietnia 2016  r., gdzie  

dokonała oceny stanu zaspakajania potrzeb mieszkańców gminy w ramach świadczonych 

usług socjalnych przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Dziemianach oraz dokonała oceny 

stanu rolnictwa na terenie gminy.  

Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu Krzysztof Rekowski przekazał, iż 

Komisja   w okresie między sesjami  odbyła jedno  posiedzenie w dniu 11 maja    br., na 

którym  opiniowała wniosek w przedmiocie możliwości przejęcia nieruchomości jak również 

analizowała sprawozdanie z wykonania budżetu za 2015 rok.  
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Męczykowski przekazał, iż Komisja                   

w okresie między sesjami odbyła dwa posiedzenia, pierwsze 24 marca b.r,  na którym 

rozpatrywała skargę na działalność Wójta Pani Barbary Arszyńskiej, która jest przedmiotem 

obrad na  dzisiejszej sesji. Natomiast drugie posiedzenie komisji miało miejsce w dniu                       

28 kwietnia, na którym dokonano analizy i oceny sprawozdania z wykonania budżetu za 2015 

rok. W dniu 24 marca komisja przeprowadziła kontrolę  wydatków  w placówkach 

oświatowych w zakresie budżetu za 2015 rok.  

Przewodniczący Komisji Kultury Sportu i Promocji Alojzy Kuczkowski przekazał, iż komisja  

w okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie  w dniu  20 kwietnia   br. na którym 

rozpoczęła prace dotyczące wyboru osobowości roku, zamieszczono na stronie Dziemian 

ogłoszenie o możliwości zgłaszania kandydatów do tego zaszczytnego tytułu. Komisja 

dokonała, również przeglądu mienia będącego w dyspozycji Ośrodka Kultury                                 

w Dziemianach. Następnie przewodniczący komisji jako Skarbnik  OSP Trzebuń dokonał 

wręczenia środków finansowych za zakup waty do remizy strażackiej w Trzebuniu Pani 

Radnej Joannie Turzyńskiej.  

Radna Joanna Turzyńska nie przyjęła wręczanych środków finansowych jednocześnie 

przekazała, iż została oszukana i uważa że szczucie strażaków za radnej wsparcie jest nie na 

miejscu.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż w okresie między sesjami były przygotowywane 

wnioski o środki unijne, gdzie było wysokie zaangażowanie pracowników Urzędu, 

konsekwencją tych prac było złożenie wniosków. Wójt powiedział, iż zostały ogłoszone   

konkursy dla samorządów pierwszy to wodno kanalizacyjny gdzie nasza gmina złożyła 

wniosek łącznie z dokumentacją na zadanie polegające na dokończeniu instalacji sieci 

kanalizacyjnej w miejscowości Raduń i Kalisz. Wniosek złożono w terminie i w Wójta ocenie 

został on złożony poprawnie. Drugim wnioskiem, który jest przygotowywany to na 

termomodernizację obiektu  Urzędu Gminy w związku z czym przesuwany jest remont 

wewnętrzny Urzędu Gminy, ponieważ w ramach termomodernizacji będzie konieczne 

wykonanie wymiany instalacji grzewczej i elektrycznej w przypadku gdy wniosek zostanie 

zaakceptowany. Zostały również złożone w ramach RPO wnioski na modernizacje drogi 

Raduń Osiedle i drugi na modernizacje drogi Kalisz – Belfort. Wnioski te  również są                     

w trakcie oceny i o wynikach Wójt będzie informował. Złożono wniosek na zajęcia 
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przedszkolne w Dziemianach i Kaliszu. Wójt przekazał, iż jest  w trakcie przygotowania 

dokumentacja na wykonanie ścieżek rowerowych, turystycznych wokół jeziora Rzuno i Pętli 

Wdzydzkiej, jak również są prowadzone wstępne rozmowy na wykonanie ścieżki rowerowej 

na trasie między gminą Brusy, a Dziemianami z odejściem na Wiele. Jest to wniosek 

prowadzony przez gminę Brusy wspólnie z gminą Karsin oraz naszą gminą, natomiast za 

przygotowanie dokumentacji odpowiada gmina Brusy. Na spotkaniu piątkowym były 

omawiane  zamierzenia Radnych w bieżącej kadencji oraz omówiono stan podjętych planów          

i nakreślono perspektywę działań na 2016 rok. Głównie mówiono o modernizacji dróg                      

w naszej gminie. W okresie między sesjami Wójt uczestniczył w wielu spotkaniach, które 

dotyczyły spraw „miękkich” i takich które w przyszłości będą wpływały na możliwość 

rozwoju naszej  gminy.  Jednym z tych  spotkań było  w Politechnice Gdańskiej, gdzie 

uczestniczyli wszyscy rektorzy szkół wyższych z Polski w których istnieją wydziały 

astronomii lub astrofizyki, a także przedstawiciele ministerstwa obrony, ministerstwa 

infrastruktury i konsorcjów przemysłowych. Spotkanie to dotyczyło ewentualnej lokalizacji 

na terenie naszej gminy radioteleskopu, który miał by być najnowocześniejszym 

urządzeniem, który monitoruje w głąb przestrzeń kosmiczną. Wartość tego przedsięwzięcia 

określa się na kwotę około 75 mln euro. Wójt przekazał, iż radioteleskop pełnił by cztery 

funkcje  naukowo badawczą,  edukacyjną, komercyjną i militarną. Jest to urządzenie, które  

skupia się tylko na odbiorze. Wójt dopowiedział, iż jest pewne, że to urządzenie ma powstać  

natomiast na dzień dzisiejszy stoi kwestia lokalizacji. Kolejne spotkanie Wójt odbył  z 

jednostką   OSP w Kaliszu gdzie omawiano kwestie budowy boksu przy świetlicy wiejskiej w 

Kaliszu, natomiast z zarządem OSP w Trzebuniu   omówiono kwestię dyskusji ostatniej sesji 

Rady Gminy, gdzie podjęto ustalenia, które w dniu dzisiejszym miały swój finał. Kolejne 

sprawy, które miały miejsce w okresie między sesjami to m.in.  odbyło się walne zebranie 

współwłaścicieli Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Sierżnie. Na spotkaniu tym 

omówiono kondycje finansową zakładu, którego jesteśmy współwłaścicielem. Wójt 

wspomniał, iż omawiano dość wysoki tonaż odpadów zmieszanych z naszej gminy. 

Mieszkańcy naszej gminy często wrzucają do koszy śmieci zgrabione wraz z kamieniami. 

Wójt zaapelował aby mieszkańcy zwracali uwagę co wrzucają do koszy na odpady, ponieważ 

gmina płaci za ich wywóz. Wójt przekazał, iż omawiano na tym spotkaniu również sprawę 

osadu z oczyszczalni ścieków, który jest odpadem niebezpiecznym. Tona przetworzenia 

osadu to bardzo duży koszt finansowy .  

Z obrad sesji wyszła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w sesji uczestniczy 11 radnych.  



Strona 6 z 14 

Wójt przekazał, iż brał udział w  spotkaniu z Wojewódzkim Funduszem  Ochrony 

Środowiska. W minionym okresie odbył się również konwent Wójtów w Lipuszu, natomiast 

po spotkaniu w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska oraz po konwencie   Wójtów 

gościliśmy  w naszej gminie przedstawicieli z WFOŚ na którym omówiono kwestię  

modernizacji oczyszczalni ścieków w Schodnie, ma być to oczyszczalnia  biologiczno – 

mechaniczna, która będzie bardziej wydajna i opłacalna. Szacunkowy koszt modernizacji 

oczyszczalni ścieków  w Schodnie to około 350 – 380  tys zł, natomiast po stronie gminy ma 

być eksploatacja, a po stronie WFOŚ  część budowlana,  inwestycyjna.  Wójt przekazał, iż 

odbyła się narada dyrektorów.  

 

Ad. 7 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2016 -2021 

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2016 -2021 przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel powiedziała, iż WPF ulega 

wydłużeniu w związku z planowanym zaciągnięciem kredytu na pokrycie deficytu. Wydłuża 

się do roku 2022. WPF  dostosowuje się do roku 2016. Zmianie ulega wykaz przedsięwzięć, 

jedno  z zadań roku 2016 jest przedsięwzięciem jest to termomodernizacja Urzędu Gminy.  

 

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXII/104/16  

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2016 -2021 

 

  b) zmiany budżetu gminy na 2016 rok  

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2016 rok przedstawiła Skarbnik Gminy 

Anna Kryzel powiedziała, iż w związku z wcześniej omawianą uchwałą w dniu dzisiejszym 

ulega zmianie treść  § 2, § 3, § 4 jedno z zadań staje się zadaniem inwestycyjnym jest to 

wymiana okien w świetlicy w Kaliszu wraz z modernizacją. Pojawiła się nowa pozycja                  

w załączniku 2a jest to pozycja 10 – dokumentacja PSZOK, która musi zostać przygotowana 

w celu pozyskania dofinansowania z WFOŚ. Uległ zmianie załącznik nr 3.  

 

Na obrady sesji weszła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy 12 

radnych.  
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Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXII/105/16  

w sprawie zmiany budżetu na 2016 rok  

 

c) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki odczytał treść w/w  projektu  uchwały.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż każdy mieszkaniec naszej gminy ma prawo 

złożenia skargi na bezczynność działania, które narusza nasze dobro. Wójt dopowiedział, iż 

gdyby odpowiedzi były udzielane  na bieżącą wtedy nie wystąpiły by  podobne sytuacje i nie 

padłoby  pytanie ile wynosi budżet wsi Kolano i jakie inwestycje wsi Kolano zostały 

wykonane. Wójt dopowiedział, iż trudno jest mówić o budżecie  przysiółka  Kolano oraz                  

o tym że nie zostały postawione lampy. Wójt powiedział,  iż często jest tak, że pracownicy 

udzielają odpowiedzi ustnie i informują mieszkańców, że nabór na instalacje lamp solarnych 

jest prowadzony i gmina wskazuje miejsca gdzie mają zostać one  zainstalowane.                         

W ubiegłym roku zostały wskazane miejsca gdzie zainstalować lampy, natomiast WFOŚ 

zgodził się tylko na część wskazanych miejsc, natomiast  wtedy rodzi się pytanie dlaczego 

tutaj zainstalowano, a nie w innym miejscu. Na dzień dzisiejszy gmina oświetla miejsca 

publiczne, a nie osiedla domków letniskowych. Jedynie Wójt przyjmuje zarzut nie udzielenia 

odpowiedzi na piśmie, natomiast pracownicy Urzędu z Panią Arszyńską rozmawiali. Wójt 

dopowiedział, iż mieszkańcy Kalisza zwrócili się do niego  pisemnie w sprawie ustawienia 

huśtawki przy świetlicy wiejskiej w Kaliszu, na które udzielił  odpowiedzi ustnie uznając, że 

odpowiedź została udzielona. Czasami na zapytania pisemne są udzielane odpowiedzi ustne. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Męczykowski dopowiedział, iż w skardze chodziło 

o odpowiedź na pismo i w tym przypadku udzielono odpowiedzi ustnej w związku z czym 

skargę uznano za  bezzasadną.  

Radny Benedykt Synak dopowiedział, iż Pani Arszyńska nie mieszka przy drodze gminnej 

tylko dalej. Radny dopowiedział, iż Pani Arszyńska na Pana Radnego również składała 

skargi, iż  nie zamieścił na tablicy ogłoszeń informacji o wyborach, które otrzymujemy                   

z zewnątrz o dużych rozmiarach i nie ma możliwości skopiowania.  

 

Radni nie pojęli   dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 11 – „za”, 1 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  
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Uchwałę Nr XXII/106/16  

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki ogłosił 10 min. przerwę. 

Po przerwie w obradach sesji uczestniczy 9 Radnych Rady Gminy.  

Nieobecni Radny Alojzy Kuczkowski, Radny Krzysztof Rekowski, Radna Teresa 

Mankiewicz. 

d) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej w 

Dziemianach oznaczonej  w ewidencji gruntów i budynków numerem 164/5 

 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej 

w Dziemianach oznaczonej  w ewidencji gruntów i budynków numerem 164/5 przedstawił 

Mateusz Hapka  powiedział, iż jest to kontynuacja wcześniej rozpoczętego procesu 

przejmowania nieruchomości byłych dworców PKP. Do porządku obrad zostało dołączone  

wezwanie PKP o to aby przedłożyć odpowiednie uchwały wyrażające zgodę na nabycie. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż jest mowa o dwóch działkach ulicy 

Dworcowej, która prowadzi do dworca kolejowego, a druga działka to ta która została 

wydzielona geodezyjnie wcześniej przez PKP z terenu dużej działki w Dziemianach. 

Rozmowy prowadzone z władzami PKP szły w tym kierunku, aby przejąć całość gruntów 

wraz z bocznicą, jednak w sytuacji gdy jest to działka obejmująca bocznice z torowiskiem 

trudno jest przejąć torowisko, więc kolejnym krokiem będzie przejęcie całości bocznicy 

natomiast w pierwszej kolejności należy wydzielić pas torowiska z części, która jest bocznicą.  

 

Radni nie pojęli   dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 9 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXII/107/16  

w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działki gruntu położonej w 

Dziemianach oznaczonej  w ewidencji gruntów i budynków numerem 164/5 

 

d) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działek  gruntu położonych  w Kaliszu 

oznaczonych  w ewidencji gruntów i budynków numerami  351/4 oraz 351/5 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż uchwała dotyczy podobnej sytuacji natomiast w 

miejscowości Kalisz, ale z wyłączeniem budynków mieszkalnych które w dalszym ciagu 

podlegają pod PKP.  

Na obrady sesji weszła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy 10 

Radnych Rady Gminy.  

Radni nie pojęli   dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10– „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

 

Uchwałę Nr XXII/108/16  

w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie działek  gruntu położonych  w 

Kaliszu oznaczonych  w ewidencji gruntów i budynków numerami  351/4 oraz 

351/5 

 

e) nawiązania współpracy pomiędzy Gminą Dziemiany oraz Gminą Landrecies 

(Francja) 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż między naszą gminą, a gminą francuską zawiązała 

się współpraca. Na terenie naszej gminy gościliśmy przedstawicieli Francji, natomiast w tym 

roku przedstawiciele naszej gminy zostali zaproszeni na festyn do Francji.  

Radni nie pojęli   dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 –  „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXII/109/16  

w sprawie nawiązania współpracy pomiędzy Gminą Dziemiany oraz Gminą 

Landrecies (Francja) 

 

Ad. 8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi na zapytanie Pana Alojzego 

Kuczkowskiego dotyczące przeniesienia lampy od Państwa Bruskich do Państwa Hamernik. 

Przy posesji Państwa Bruskich aktualnie nikt nie zamieszkuje, a stoi tam lampa, która świeci 

w kierunku Zimnego Dworu, przeniesienie tej lampy jest zasadne, ponieważ oświetlenie 

powinno być w miejscach zamieszkujących w związku z czym zostanie to zgłoszone do 

operatora  Energia Sopot. Drugie pytanie dotyczyło wstawienia  ograniczenia prędkości na 

drogach   w kierunku Trzebuń - Wilczewo czyli od krzyża w kierunku na Dunajki, Wilczewo 

i drugie ograniczenie prędkości od sklepu w Trzebuniu w kierunku na  Zimny Dwór. Wójt 
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powiedział, iż ograniczenie na drogach wewnętrznych, o których jest mowa nie jest  

bezzasadne, ponieważ uczęszczają z nich dzieci, w związku z czym gmina zwróci się do 

Zarządu Dróg Powiatowych, ponieważ występujące tam komisja która kwalifikuje ustawianie  

takich ograniczeń. Pan Sekretarz zwróci się z takim wnioskiem do dyrektora Zarządu Dróg 

Powiatowych.   

Sołtys Sołectwa Trzebuń Mieczysław Jenta złożył wniosek aby wstawić znak przy sklepie 

oznaczający drogę z pierwszeństwem przejazdu.   

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż postulat Pana Sołtysa został odnotowany. Wójt 

udzielił odpowiedzi na kolejne zapytanie Radnej Teresy Mankiewicz dotyczący barierki przy 

szkole. Wójt Gminy powiedział, iż w momencie otrzymania informacji o obluzowaniu, 

uszkodzeniu barierki przy szkole w Kaliszu poinformował, o tym fakcie pracowników, 

natomiast następnego dnia Wójt otrzymał informacje że monterzy byli ją naprawić . Wójt 

bezpośrednio po sesji zapyta  kto widział tych monterów jadących naprawić tą barierkę, 

ponieważ zbiera się w tym miejscu młodzież szkolna. Wójt był przekonany, iż ta barierka 

została naprawiona. Kolejne zapytanie dotyczyło drogi koło przystanku w rejonie osiedla, jest 

to miejsce gdzie młodzież wysiada z autobusu. Występuje tam droga  od sklepu Pana 

Bruskiego która kiedyś była szosą, natomiast na dzień dzisiejszy  został tylko pas jezdny 

Zarządu Dróg Wojewódzkich do którego  gmina nie ma żadnych własności, natomiast ten 

odcinek z którego korzysta autobus szkolny gmina naprawiała.  W momencie gdzie się 

zjeżdża z tej pętli na drogę wojewódzką są dziury, wyjściem było by zatłuczniowanie co 

poprawi bezpieczeństwo dzieci dojeżdżających do szkoły. W miejscu tym zatrzymują się tiry, 

które w momencie ruszania powodują uszkodzenia jezdni.  Wójt odpowiedział na kolejne 

zapytanie Radnej dotyczące drogi na Tkalnie aby dokonać naprawienia. Jest to droga, która 

prowadzi do Pani Arszyńskiej, jest to droga w okresie wakacyjnym dość często uczęszczana 

co powoduje jej eksploatacje Wójt zobowiąże służby komunalne gminy do sprawdzenia tej 

drogi i jeżeli okaże się, że będzie konieczna równiarka to przy okazji fragment przy 

przystanku zostanie zrównany. Droga na Tkalnie jest wykonana z dobrego materiału i jest 

ustabilizowana, tylko powstają niewielkie miejscowe dziury. Pytanie Radnego 

Kuczkowskiego dotyczące kąpieliska i sytuacji na kąpielisku, Wójt przekazał, iż w zeszłym 

tygodniu były prowadzone pierwsze prace odnośnie pogłębiania jeziora. Prace te nie zostały 

zakończone, natomiast poziom wody znacznie uległ obniżeniu. Projekt przebudowy 

kąpieliska zakłada, iż będą  pomosty pływający, będzie  domek ratownika oraz ścieżka wokół 

jeziora. Projekt ten został przygotowany w ramach środków funduszy Norweskich. Na 
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inwestycję o której wspomniał Pan Wójt została wydana decyzja o warunkach zabudowy 

„Strefa aktywności na obszarze jeziora Rzuno”, która  zakłada pływający pomost na 

powierzchni 100m2 , pływający pomost cumowniczy o powierzchni 20 m2 lokalizacja w 

obrębie Dziemiany, budynek socjalno – techniczny dla ratowników, płyta i widownia boiska 

do siatkówki plażowej. Projekt jest na ukończeniu, natomiast oczekujemy na otwarcie 

konkursu w ramach Morenka. Natomiast pod koniec maja, początek czerwca kąpielisko 

zostanie przygotowane do stanu aby można z niego korzystać. 

Radny Stanisław Kuczkowski nie mówił o perspektywach na przyszły rok tylko                                

o uprzątnięciu, ponieważ oprócz zjeżdżalni na naszym kąpielisku nic innego nie ma.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż rozpoczęcie sezonu turystycznego zaczyna się 

po „Janie”. Przeznaczono pieniądze na pogłębienie, natomiast dyrektor Ośrodka Kultury,  

który jest gospodarzem na tym obiekcie wie, że kąpielisko musi wyglądać porządnie.  

Radny Piotr Męczykowski dopowiedział, aby pogłębić miejsce gdzie dzieci wpadają ze 

zjeżdżalni. Radny dopowiedział, iż chodzi o zapewnienie bezpieczeństwa dla dzieci.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż podobna sytuacja występowała rok temu, w 

związku z czym należy koniec zjeżdżalni przedłużyć maksymalnie zbliżając  do lustra wody 

przedłużając długość rynny. Kolejne zapytanie radnego Piotra Męczykowskiego w sprawie 

chodnika od Państwa Szejba, a państwa Perszewskich jest to temat od jakiegoś czasu się 

powtarzający.  

Radny Piotr Męczykowski zapytał czy Wójt posiada jakąś wiedzę czy powiat coś w tym 

kierunku działa, czy do radnych Powiatowych w tej sprawie należy zwrócić się na piśmie. 

Radny w tej sprawie wielokrotnie zwracał się do Radnego Powiatowego Dariusza Janta, 

natomiast teraz ma nadzieje, iż w tej sprawie wystąpi Radny Rady Powiatu Pan  Adam 

Szejba.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż nie ma kompetencji do udzielania odpowiedzi 

w tej sprawie. Następnie Wójt udzielił odpowiedzi na zapytanie Radnego Mariusza Ellwart              

w sprawie drogi od Świętego Rocha na Tomaszewo. Wójt w tej sprawie rozmawiał z Panem 

Błaszkowskim który przekazał, iż nie chodzi o  drogę szutrową, tylko  asfalt lub płyty. Drogę 

tę będzie należało wykonać w ramach programu, który wspólnie z Urzędem Wojewódzkim 

realizujemy. W sprawie przepustu w Schodnie i barierki Wójt przekazał, iż  zostało to 

zanotowane.  

 

 



Strona 12 z 14 

Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski.  

Radny Rady Powiatu Pan Adam Szejba odpowiedział, iż sprawa dotyczy roku 2007 gdzie 

dokonano zmiany drogi wojewódzkiej po przez przebudowanie w wyniku czego wg jego  

zdania zniknął chodnik, następnie zaczęły się problemy z zalewaniem. W tej sprawie Pan 

Adam interweniował,  jak również postulował w tej sprawie były Radny Powiatowy Pan Piotr 

Laska. Ostatnie działania spowodowały, iż ustawienie dodatkowej studzienki przy wlocie 

drogi wojewódzkiej w kierunku  na Bytów przez ostatnie dwa lata zalewania nie było co nie 

znaczy, że sprawa nie wymaga uregulowania. Między czasie pojawiła się modernizacja drogi 

wojewódzkiej 235 powiat Chojnice w co Pan Radny zaangażował się osobiście.                       

Z ramienia Pana Wójta wyznaczono trzy osoby w tym Pana Adama, Panią Teresę 

Mankiewicz aby zajęła się sprawą modernizacji w Raduniu, Radny Krzysztof Rekowski miał 

zająć się Kaliszem, natomiast Pan Adam Szejba Dziemianami. W zebraniach, których Radny 

Powiatowy uczestniczył zgodzono się z  pewnymi petycjami na etapie planowania tej 

inwestycji, wszystkie petycje mieszkańców zostały zgłoszone u projektanta.   Następnie radny 

dopowiedział, iż ma być zmiana przystanku PKS, o którym wcześniej nie poinformowano go, 

jest również sprawa przystanku  przy ośrodku zdrowia oraz kwestia skrzyżowania przy Pani 

Marszewskiej. Radny Powiatowy apeluje, aby komisja Infrastruktury i Budżetu przy Radzie 

Gminy Dziemiany spotkała się z osobami uczestniczącymi przy uzgodnieniach i wpisało te 

elementy. Na przedostatnim konwencie Wójtów podpisano petycje do sejmu aby dokonać 

zmiany drogi 235 z drogi wojewódzkiej na drogę krajową i ta procedura jest wdrażana. Radny 

dopowiedział, iż w tej sprawie są podejmowane działania. 

Radny Piotr Męczykowski dopowiedział, iż mówił o 70 metrach chodnika od Państwa 

Perszewskich do Państwa Szejba, aby został podniesiony co spowoduje, że nie będzie 

zalewania. Radny zapytał co Radny  Pan Adama Szejba   zrobi gdy przyjdzie ulewa.  

Radny Stanisław Kuczkowski przypomniał, iż należy wyczyścić chodnik istniejący przy        

SKR – ach, ponieważ krzaki wycięto, ale chodnika nie uprzątnięto. 

Radny Rady Powiatu Pana Adam Szejba powiedział, iż pojawił się problem przy uprzątaniu 

tego terenu,  ponieważ rośnie tam rokitnik jest to roślina chroniona w tej sprawie 

zainterweniowały służby gminne nie powiatowe i zakończono sprzątanie. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż nie wie aby gmina interweniowała w sprawie 

wycinki chaszczy. Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż  przez Trzebuń idzie droga 

powiatowa i w ubiegłym roku  Pani Milkowska oczyszczała chodnik, Wójt zapytał czy w 

powiecie są plany zbierania piasku przy chodnikach bo jeżeli nie to gmina uprzątnie.  
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Radny Powiatowy Dariusz Janta powiedział, iż są ograniczane wydatki .  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż w tym roku nie planuje powiat sprzątania.  

Radny Rady Powiatu Pana Adam Szejba powiedział, iż jest radnym powiatowym niecałe dwa  

lata chodnik powiatowy w Tzrebuniu istniał o wiele lat  szybciej i do tej pory ktoś go sprzątał. 

Radny dopowiedział, iż wszyscy obecni na tej sali są mieszkańcami gminy jak i powiatu i 

powinniśmy   wspólnie dbać. Jest sytuacja w powiecie o której wszystkim wiadomo, 

informowała o tym również Pani Starostana sesji Rady Gminy, obecnie  gminy partycypują                              

w wydatkach.   

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż jest postulat mieszkańców zjazdu z drogi 235 

naprzeciwko Kompleksu, aby przekierować ruch samochodów głównie wożących drewno 

jadących z  Trzebunńskiego Compleksu do tej drogi cały czas  drogą wojewódzką 

ograniczając tonaż. Aby wszystkie tiry po przebudowie wysepki jeździły drogą powiatową,                 

a nie obok szkoły.   

Radny Rady Powiatu Pana Adam Szejba powiedział, iż  problem drogi o której mówi Pan 

Wójt zgłaszała Pani Marszewska. Radny powiatu w tej sprawie wystąpił do Dyrektora 

Zarządu Dróg Powiatowych i dyrektor twierdzi, iż ten odcinek drogi od skrzyżowania przy 

Pani Marszewskiej do szkoły nie jest drogą  powiatową.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki poprosił Wójta Gminy o odniesienie się do 

pisma dotyczącego nauczania języka kaszubskiego. . 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż pismo otrzymał  w dniu wczorajszym, w piśmie 

tym dyrektorzy oraz nauczyciele języka kaszubskiego postulują o przeznaczeniu kwoty 400 zł 

rocznie na jednego ucznia na organizację zajęć języka kaszubskiego. Około pięć lat temu była 

przeznaczona kwota na jednego ucznia na naukę języka kaszubskiego, natomiast w kolejnych 

latach taki postulat nie był uwzględniany posługiwano się pewnym wskaźnikiem chcąc wyjść 

na tzw. realny koszt funkcjonowania  placówki, koszty te  nie są funkcją ilości dzieci tylko 

lokalnych uwarunkowań poszczególnych  placówek oświatowych. Zwiększenia budżetu 

dokonywane były procentowo oprócz wydatków płacowych, natomiast pojawiły się głosy 

gdzie są pieniądze z kaszubskiego. Wójt powiedział, iż te pieniądze z kaszubskiego nie 

zostały zabrane ze szkół tylko wtopiły się w budżety. Dyrektorzy szkół konstruując budżet 

realizują zadania. Wiadomo, że są   prowadzone działania aby młodzież poznawała historie 

kaszub, ponieważ są prowadzone wycieczki, natomiast ile tych pieniędzy na ucznia jest 

przekazywane Wójt nie umie odpowiedzieć.  
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Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kaliszu Piotr Laska dopowiedział, iż jest ciężko 

odpowiedzieć ile jest przekazywane środków na jednego ucznia. 

 Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż są to pieniądze wtopione w budżet szkół. Wójt 

rozumie, iż chodzi o to aby dzieci uczące się języka kaszubskiego odczuwały w większym 

stopniu to że się go uczą. Wiadomo, ile jest pieniędzy na naukę języka kaszubskiego                        

z metryczki, natomiast wyliczenie ile środków potrzeba na kaszubski jest skomplikowane.    

W dniu wczorajszym na naradzie dyrektorów podjęto trud rozłożenia algorytmu subwencji 

oświatowej, ponieważ okazało się że 180 tys zł subwencja oświatowa jest niższa. Według 

metryczki mamy niższą liczbę uczni niż rzeczywiście podawano. Dyrektorzy szkół podali 

dobrą liczbę uczni do SIO, natomiast okazało się że w ministerstwie edukacji przyjęto jeden 

przelicznik. Do tej pory odbywało się w ten sposób, iż  o uczniu przeliczeniowym,  

zastosowało się wskaźnik podwyższenia liczby uczniów o 3,4 mogło to np.: tyczyć dzieci 

wiejskich, na dzień dzisiejszy  wskaźnik ten został  wykasowany i mówi się o uczniu 

rzeczywistym. Takim zabiegiem zlikwidowania tego wskaźnika otrzymaliśmy niższą 

subwencję. Szkoły mają swoje budżety i muszą realizować swoje zadania, natomiast musimy 

te brakujące środki dołożyć z własnego budżetu. Odnośnie pisma jest pytanie ile jest 

przeznaczone na kaszubski środków finansowych, a ile należy dołożyć. Wójt rozumie, że ma 

wzrosnąć atrakcyjność zajęć kaszubskiego, natomiast przez wakacje należy przeliczyć ile jest 

przeznaczonych środków finansowych na ten cel. Wójt na naradzie dyrektorów pokazywał 

dyrektorom  szkół ranking ile poszczególne gminy przeliczając na mieszkańca przekazują 

środków finansowych na oświatę. Nasza gmina jest na 240 miejscu na 2500 gmin. Nasza 

gmina nie oszczędza na oświacie mimo, ze nie jest gminą wysokodochodową.    

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki poprosił o zgłaszanie uwag do 

zredagowanego pisma do NZOZ przychodnia, a następnie złożył życzenia wszystkim 

samorządowcom z okazji zbliżającego się ich święta.   

 

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXII sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 


